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1. vélikoe, 19.10.2012 '

Kidntdpuolella on kaavoja, muita kaavakokoelmia ei saa kdyttdd, Funktiolaskin sallittu,
ohjelmoitava tai graafinen laskin ei.

1. Kuorma-auto ajaa nopeudella 36 i/ h , kun sen lavalta putoaa tynnyri. Miki on
tynnyrin nopeusvekfori sen osuessa maahan, kun lavan korkeus on 1.75 m? Ilmanvastusta
ei oteta huomioon.

2. Tyonnit kolmen samanlaisen vaunun (yhden massa m) muodostamaa "junaa"
kitkattomalla vaakasuoralla alustalla niin, ettd jonon kiihtyvyys on a. Laske voimat, jotka
- vaunut kohdistavat toisiinsa. IImoita tulokset massan m ja kiihtyvyyden a avulla.

3. Pystysuoraa alustassa kiinni olevaa jousta puristetaan kasaan 15 mm ja sen péille
asetetaan kuula. Kuulan massa on 75 g ja jousen jousivakio 1600 N/m. (a) Kuinka
korkealle kuula nousee, kun jousi pagstetisn irti? Ilmoita selkedsti, mistid kohdasta
korkeus mitataan. (b) Miké on kuulan nopeus sen irrotessa jousesta (oletetaan, ettd
irtoaminen tapahtuu heti, kun jousi on lepopituudessaan)? Hividiti ei oteta huomioon.

4. Kalle ja Liisa sukeltavat lautalta veteen samalla nopeudella. Liisan massa on 52 kg ja
Kallen massa on 75 kg. Liisa sukeltaa itééin péin ja Kalle pohjoiseen. Mihin suuntaan
lautta ldhtee, kun se alussa oli levossa? Kitkaa ei oteta huomioon.

~ 5. Keilapallo, jonka massa on 8.2 kg, vierii liukumatta niin, ettd sen keskipisteen nopeus |
‘onl.7m/s. (a) Laske pallon kineettinen energia. (b) Miten energia jakautuu rotaation ja.

translaation kesken? Pallon hitausmomentti on 7 = 2 mR?

g=9.81m/s’ - L
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